

中共陕西铁路工程职业技术学院委员会学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 简 报

第 2 期

中共陕西铁路工程职业技术学院委员会学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组

2023 年 4 月 28 日

陕铁院举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育干部读书班开班式



开班式现场



焦胜军书记作开班讲话



侯建会教授作报告

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，根据党中央统一部署，按照省委教育工委、省教育厅以及校党委工作安排，4月27日下午，陕铁院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育干部读书班在高新校区诚信厅开班。党委书记焦胜军出席开班式并讲话。校领导和全体处级干部参加了开班式。

焦胜军指出，举办读书班不仅是落实“学思想、强党性、重实践、建新功”的重要载体，也是坚持“读原著、学原文、悟原理、知原义”的有效举措，党员干部要以读书班为切入口，做到“四个带头”，带头学习、带头研讨、带头宣传、带头贯彻，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

焦胜军强调，要把“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求贯穿主题教育全过程，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务作为鲜明主线。一是要深化认识。本次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，这四句话是一个整体，紧密联系、相互贯通，“学思想”是基础，大家要在深化认识上下功夫。二是要内化收益。“强党性”是主题教育的关键所在，理论武装从根本上讲就是锤炼党性、发扬斗争精神、提升干事创业本领。大家不仅要在理论学习中吸收养分，

还要实战实干中，对照党性标准，对标中央精神，增强党的意识、党员意识，提高政治领悟力、政治判断力、政治执行力。三是要转化成果。理论武装的根本目的在于指导实践、推动工作，“重实践、建新功”是落脚点和检验标尺。领导干部要结合岗位和部门职责，把学和做结合起来，查和改贯通起来，深入调查、全面研究、靶向发力、定点爆破，一体化推进理论学习和调查研究、推动发展。四是要强化纪律。大家要站在遵守政治纪律的高度上，保证培训时间，全体处职以上党员干部要合理安排好手头工作，把精力集中到读书班学习上来。

开班式后，省委党校侯建会教授从习近平新时代中国特色社会主义思想的创立背景、科学体系、历史地位三个方面作了《深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义》的专题报告。讲课内容丰富、旁征博引、史料详实、深入浅出，帮助大家在新的时代背景下，从新的视角系统加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。

陕铁院举办 2023 年党支部书记培训班



开班式现场



李林军副书记作开班讲话



专家作报告

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，高标准推动主题教育在党支部和全体师生党员中走深走实。4月25-4月27日学校举办了2023年党支部书记培训班，全体党总支副书记、党支部书记参加了培训。培训通过“授课+视频学习+交流研讨”的方式，推动参训学员学有所思、学有所获、学有所成。

党委副书记李林军同志出席开班仪式并作动员讲话。会议强调：举办此次培训班是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的重要举措，希望全体参训学员，一是要提高认识。进一步提升支部书记抓党建的能力和素质。二是

要提升能力。要结合支部实际，实干实干，把学到的知识转化为认识、把认识转化为智慧、把智慧转化为工作能力。三是要促进融合。全体党支部书记要坚定信念跟党走，立足岗位展作为，抓作风提升工作能力。

本次培训形式多样、内容丰富，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党的二十大精神解读，贯彻落实高校基层组织条例、高校“双带头人”教师党支部书记工作室建设、党建“双创”建设为主要学习内容，采用集中授课、案例研讨、视频教学等多种形式进行。邀请省委教育工委组织部二级主任科员冯晶晶，作了《深化高校党建“双创” 建强铸牢党的基层组织》专题辅导；西航职院航空制造工程学院教工党支部书记辛梅，作了《“七个有力”如何落地——全国党建双创“样板支部”建设中的思考与实践》专题报告；学校城轨工程学院院长盾构党支部书记毛红梅，作了《“五化四融”提升党建工作水平 “三建四抓”提高党建工作质量》专题报告；西安科技大学安全学院副院长马砺，作了《弘扬“精彩”精神 铸造“四优”支部》专题报告。授课老师们不仅理论功底深厚、创新思维能力强，且以自身的实践经历现身说法，引导参训学员自觉将基层党建工作置于党和国家的中心任务中去谋划、推动、实施，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。

通过此次培训，参训学员进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的认知和理解，既凝聚了共识，又集聚了智慧，拓宽了思路。大家纷纷表示，将以此次培训为契机，进一步提升党组织书记队伍整体素质和党建能力水平，不断加强基层党支部标准化规范化建设，不断强化理论武装，扎实做好本职工作，着力提升学校基层党建工作质量。

(编辑 王凯平)

报：省委教育工委

送：校领导、处科级干部、党总支书记、党支部书记
